
１０２０３０３文章題  解答 

A

２４０００
１．バスの時速を分速にかえると ＝４００ｍ／分

６０

６００００
　同様に電車の時速を分速にかえると ＝１０００ｍ／分

６０

　電車が出発してｘ分で追いつくとすると、電車の進んだ道のりは１０００ｘｍ

　バスの進んだ距離は　４００（ｘ＋３）ｍ

　　１０００ｘ＝４００（ｘ＋３）　　　であるから　　　　６００ｘ＝１２００

　　ｘ＝２

　答　電車が出発してから　２分後に追いつく、　　 駅から２０００ｍのところ

２．のり

×

代の数は　　２本つないだときは　　のり代　　１個

　　　　　　　　　　３本つないだときは　　のり代　　２個　

　　　　　　　　　　ｎ本つないだときは　　のり代（ｎ－１）個

１）６本つないだときは　　のり代　　５個

　のり代の長さをｘｃｍとする　　３０ ６－５ｘ＝１６５　　の方程式ができる。

　これを解くと　　１８０－１６５＝５ｘ

　　５ｘ＝１５、ｘ＝３　　　　答　のり代の長さ＝３ｃｍ

２）テープの長さ＝３０ｎ－３（ｎ－１）＝２７ｎ＋３

３．的に当たった回数をｘ回とすると　　　得点は３ｘ点増える。

　　的に当たらない回数は　（２０－ｘ）回　　　得点は（２０－ｘ）減る。

　　合計点は　　２０＋３ｘ－（２０－ｘ）＝５２　　　　の方程式が得られる。

　　これを解くと　　　４ｘ＝５２、　　　ｘ＝１３回

　　答　　的に当たった回数は　　１３回である

４．食塩水の問題は塩の量を合わせること。

　　１６％の食塩水２００ｇｒに含まれる

+

×

×

× ×

１６
塩の量は　　　 ２００（ｇｒ）・・・①

１００

１０
　　１０％食塩水ｘｇｒに含まれる塩の量は　　　　　 ｘ・・・②

１００

　最終的の食塩水の量は（２００＋ｘ）で１２％だから

１２
　１２％の食塩水（２００＋ｘ）ｇｒに含まれる塩の量は （ｘ＋２００）・・・③

１００

　① ②＝③だから

１６ １０ １２
　　 ２００＋　 ｘ＝ （ｘ＋２００）　　の方程式は成り立つ
１００ １００ １００

　これを解くと　　　両辺に１００を掛ける

× ×

× ×

と

　１６ ２００＋１０ｘ＝１２ｘ＋１２ ２００

　２ｘ＝１６ ２００－１２ ２００＝４（２００）

　ｘ＝４００

　　　答　　１０％の食塩水４００ｇｒ

 


